

NUESTRO CONGRESO PROVINCIAL Y LAS MUCHACHAS

El Congreso Provincial de las J. S. U. planteará entre sus tareas más importantes la tarea de la formación de la mujer. Las jóvenes murcianas han de ver en el Congreso la tribuna que se ha de ocupar de sus problemas y que ha de luchar por su unificación a base de un solo objetivo: aplastar el fascismo.

Para ello, nosotros queremos:

- Unidad de todas las jóvenes antifascistas.
- Organización de la mujer en la producción.

¡Ni un sólo joven socialista unificado sin cumplir la orden de incorporación inmediata al Ejército Popular!

EDITORIAL

Las Juventudes Socialistas Unificadas y el Hogar del Soldado

Hay una institución que proviene ya del primer Gobierno republicano: es el Hogar del soldado. Nosotros tenemos que hacer que el Hogar del soldado sea pronto en todas las unidades, en todos los frentes, en todos los lugares donde haya soldados, una realidad, y una realidad no para hacer política de las Juventudes Socialistas Unificadas; una realidad para educar, para enseñar a leer y escribir, para dar al soldado las nociones más elementales. Como tarea nuestra está hoy el impulso y la creación, de acuerdo con el mandato del Ejército, de los Hogares del soldado, en los cuales el soldado debe recibir la educación que no pudo adquirir antes. Al lado de esa educación elemental, en los Hogares del soldado, con el concurso de los jefes, nosotros tenemos que organizar la educación técnica del soldado, porque nuestro Ejército es un Ejército joven y nuestros soldados son unos soldados improvisados, que no dominan aún totalmente el arte de la guerra. Es preciso pues, que esos Hogares del soldado sirvan también para hacer conocer en todos sus secretos el arte de la guerra.

Los Hogares del soldado van a ser el gran vehículo de educación del nuevo Ejército español. Ahora bien; nosotros tenemos que alejar algunos prejuicios, algunos conceptos estrechos que todavía tenemos. Nosotros creemos que, como jóvenes socialistas unificados, allí donde nos encontremos estamos en la obligación de pronunciar discursos, tenemos el deber de decir constantemente que somos jóvenes socialistas unificados, que nuestra organización es la mejor y que toda la juventud debe estar en nuestra organización. No es eso lo que hay que hacer en el Hogar del soldado; no es política sectaria la que hay que hacer en el Hogar del soldado; en el Hogar del soldado nuestros militantes tienen que hacer una labor de educación; los que están en condiciones deben enseñar a leer y escribir a los demás; los que estén capacitados deben hacer conocer a los demás sus mejores conocimientos técnicos. ¿Por qué? Porque nuestros procedimientos de trabajo han cambiado. Por algo somos una Federación nueva, no empleamos ya los procedimientos de antes; antes nosotros conquistábamos a la juventud por medio de un trabajo político, por medio de discursos políticos; hoy, en cambio, nosotros la conquistamos de una manera mucho más eficaz para nosotros y para nuestro propio país; la conquistamos por medio del ejemplo. Nosotros tenemos que seguir esos mismos procedimientos en el Hogar del soldado. Si los jóvenes que no saben leer, que no tienen los conocimientos elementales, ven en cada joven socialista unificado un maestro dispuesto a enseñarles generosamente, sacrificando sus ocio, entonces esos jóvenes estarán dispuestos a defender la independencia de nuestro país con el mismo entusiasmo que nosotros. Tarea de la juventud, pues, es el desarrollo y la intensificación en el Ejército de los Hogares del soldado, como un sentido ampliamente educativo.

TRIBUNA DEL CONGRESO

Un llamamiento a las muchachas murcianas

Por BLANCA PEREZ

Muchachas jóvenes murcianas! Con el triunfo del fascismo en nuestro país perderéis tu libertad y tu trabajo, la libertad de todos los tuyos. Te hundirán en la barbarie y la incultura, y por el terror y el crimen, edificarán sobre ti un régimen de tiranía fascista como el que hoy oprime a las muchachas alemanas e italianas. Tú sabes que la vida así sería horrible. Y para impedirlo, vas a venir con nosotras, con las muchachas que queremos el triunfo de la libertad y de la justicia. Con nosotras vas a trabajar para la guerra, capacitándote en el trabajo que realiza el hombre, formando parte de nuestras brigadas de choque en el campo, cuidando a los heridos, atendiendo a los evacuados, ocupando, en fin, todo el trabajo de la retaguardia que corresponde a las mujeres, enemigas del fascismo. Vas a trabajar; pero lo vas a hacer convencida de que si lo haces abnegadamente ayudarás a fortalecer la labor del Gobierno del Frente Popular y conseguirás hacer que la victoria sea más rápida.

La J. S. U. te pide que colabores con ella en este trabajo a realizar por las jóvenes murcianas. No queremos que este trabajo sea obra nuestra exclusivamente. Queremos que sea el resultado del trabajo unido de todas las muchachas enemigas del fascismo. No importan tus ideas políticas o religiosas. Puedes ser católica sincera y, sin embargo, ser enemiga del fascismo y luchar a nuestro lado para arrojar de España al invasor extranjero, como lo hacen entusiastamente las muchachas de Euzkadi. Nosotras queremos la unidad de todas las muchachas murcianas, llámense socialistas, comunistas, libertarias, republicanas o católicas. Queremos incluso la unión con las jóvenes indiferentes, con las que hasta ahora no han sentido la guerra ni se han dado cuenta de lo que representaría para ellas el perderla. Nosotras podemos ayudar también a ganar la guerra. ¿Cómo? Formando este frente de la juventud femenina antifascista, trabajando en los servicios de la retaguardia, haciendo que la producción cubra las necesidades de la España leal al Gobierno legítimo de la República, recom-

plazando a los hombres que hayan tenido que dejar el trabajo para empuñar el fusil.

En el Congreso de la Juventud que se celebrará en breve en Murcia se plantearán todos estos problemas y se señalará la línea a seguir en el trabajo por las jóvenes murcianas para conseguir que nuestra Provincia sea una retaguardia fuerte y poderosa, una magnífica zona de producción. Por eso, nosotras, las muchachas socialistas unificadas, os planteamos a todas las muchachas de Murcia la necesidad de asistir a ese Congreso. Desde mañana mismo es preciso que vosotras comencéis a discutir vuestros problemas, vuestras necesidades en amplias asambleas de mujeres para que de ellas salga el espíritu de unidad de todas las muchachas murcianas. Con nuestra unión, conquistaremos la victoria; con nuestra unión, iniciaremos el camino hacia la conquista de los derechos que nos corresponden. ¡Viva la unión de todas las jóvenes murcianas!

Las hazañas de los buques piratas

Londres, 9.— La Compañía explotadora del barco "Adda" ha desmentido que a este buque le haya ocurrido incidente de importancia, como se aseguró en los primeros momentos, ya que el "Adda" salió ayer, con dirección a Liverpool.

Se ha confirmado, por el contrario, que el barco siniestrado fue el "Mar Cantábrico", y así se lo ha asegurado el acorazado pirata "Canarias" al Almirantazgo inglés, expresando, además, que la tripulación del mismo se encuentra sin novedad, en poder de los marinos facciosos.

"Los enemigos del pueblo son los fascistas, los trotskistas y los incontrolados"

(Palabras de JOSÉ DÍAZ)

NUESTRO CAMARADA ISIDRO R. MENDIETA NOS HABLA DE LOS PROBLEMAS Y TAREAS DE LA JUVENTUD MURCIANA La Alianza Juvenil y la Conferencia de Valencia.—El próximo Congreso Provincial.—Un trabajo inmediato: superproducción

El camarada Isidro R. Mendieta, secretario adjunto de Propaganda de la Federación Nacional de las J. S. U., ha pasado unos días entre nosotros. Unos días de trabajo intenso. Ha vivido estos días nuestros problemas, nuestra actividad. Compenetrado de la vida de la juventud española, ha sabido marcar en su trabajo —a través de charlas, conferencias, de artículos en NUESTRA LUCHA— orientaciones que nuestros jóvenes recogerán y aplicarán con justeza y decisión.

Con el camarada Mendieta la conversación es agradable. Se le puede hablar de la juventud, con seguridad de que todos los temas serán fácilmente analizados y contestados.

Hemos querido recoger unas impresiones suyas para nuestros jóvenes lectores sobre la actividad, trabajo y perspectivas de la juventud murciana. Pero será mejor que sea él, y no nosotros, quien hable:

—¿Qué impresión —le hemos preguntado— te merece el movimiento juvenil de nuestra provincia?

—Es indudable —nos ha dicho— que el movimiento juvenil murciano ha adquirido una gran importancia, principalmente desde los comienzos de la guerra. Aquellas viejas organizaciones juveniles de vuestra provincia, forjadas en los días duros y amargos de la persecución, han ofrecido ahora un gran plantel de luchadores, de buenos combatientes, de excelentes mandos del Ejército Popular. Pero vuestro movimiento juvenil padece de un defecto, a mi ver fundamental. Es la falta de cuadros. Es cierto que en Cartagena, como en otros muchos pueblos, tenéis excelentes dirigentes queridos por la juventud, que han conquistado sus puestos a costa de trabajo por ser los mejores. Pero, en general, puede observarse esa falta de cuadros dirigentes. De aquí la importancia que tiene el que vosotros realicéis un trabajo incansable para crear nuevos cuadros de dirección. En vuestras organizaciones juveniles hay excelentes camaradas, buenos militantes que valen para actuar en los puestos de responsabilidad. Hay que sacarlos a la luz pública, hay que elevarlos a la dirección de las organizaciones. Y para ello, nada mejor que interesarles en el trabajo. Es indiscutible que los mejores dirigentes de la juventud murciana están hoy combatiendo en las líneas de fuego o a punto de partir para ellas. Pero vosotros estáis en el deber de saberles substituir, de hacer, con vuestro intenso trabajo de educación, que por cada dirigente caído o desaparecido en la lucha surjan diez guías, diez orientadores de la joven generación.

—¿Cómo juzgas nuestro trabajo para la aplicación de las directrices marcadas por la Conferencia de Valencia?

—Quizá por esa falta de cuadros a que antes me he referido, vuestro trabajo ha sido débil en este aspecto. Habéis hecho poco, es cierto. Pero puede decirse con satisfacción que lo poco realizado responde con justeza a las directrices del gran comicio nacional, y, sobre todo, demuestra que vosotros

habéis sabido interpretar fielmente el alcance de nuestra línea y tratáis, por todos los medios, de llevarla a la práctica. El ejemplo que ofrece, por ejemplo, nuestra sección de Abarán, demuestra la justeza de nuestra línea política y cómo es completamente justa cuando sabemos aplicarla con arreglo a las modalidades de cada localidad. Naturalmente, que por esto no debéis dejar de trabajar. Hay mucha labor todavía que realizar. Vosotros tenéis



el deber de movilizar a toda la juventud, de hacer comprender a esos millares de jóvenes indiferentes que todavía pasean despreocupados y matan su tiempo en los bares, cines y bailes que su puesto, como jóvenes y como españoles, está en el frente o realizando funciones de guerra útiles en la retaguardia. Vosotros tenéis el deber de desarrollar una intensa labor de agitación y propaganda para hacerles comprender esto, a la vez que lucháis por que no quede ni un solo joven sin conocer el manejo de las armas, sin conocer la instrucción pre-militar.

—Pero eso no puede ser solo labor de las J. S. U.—hemos interrumpido.

—Naturalmente—siguió diciéndonos Mendieta.—Nosotros lo estimamos también así. Por eso, en la Conferencia Nacional de Valencia se ha señalado clara y categóricamente que nosotros queremos la unión de toda la juventud sobre hechos prácticos. A este respecto, es interesante vuestro trabajo en relación con la unidad con los jóvenes libertarios y republica-

nos. Yo espero que no pasarán muchos días sin que esa unión entre las organizaciones juveniles sea un hecho. Yo sé la cordial acogida que tanto los jóvenes libertarios como los jóvenes republicanos dispensaron a la representación de las J. S. U. que se entrevistó con ellos para proponerles la iniciación de conversaciones encaminadas a este fin. Como sé también el entusiasmo despertado entre las amplias capas juveniles de la provincia. Pero este trabajo no debe limitarse solo a suscribir un documento. Cuando nosotros hablamos de brigadas de choque en la producción, cuando hablamos de escuelas de educación pre-militar de la juventud y aludimos también a la creación de grupos voluntarios de jóvenes que se entreguen gratuitamente a la tarea de construir trincheras y refugios antiaéreos, lo hacemos pensando en que debe ser obra de toda la juventud, absolutamente de toda la juventud. Nosotros hemos dicho que la guerra no afecta solo a los jóvenes socialistas unificados, sino a todos los jóvenes. Para eso, precisamente, queremos la Alianza Nacional de la Juventud; para trabajar más y mejor para la guerra, para transformar la retaguardia, haciendo desaparecer a todos los parásitos y emboscados. En suma, cuando defendemos la Alianza Juvenil es pensando, no en el predominio de ésta aquella organización, sino en que en nuestra guerra es una guerra de independencia nacional y es justo que todos los jóvenes estén fuertemente unidos si es que de verdad quieren conquistar una vida más justa, una vida más humana.

—¿Qué crees que debe ser nuestro Congreso provincial?

—En primer lugar, os diré que vuestro Congreso provincial debe merecer la atención de toda la juventud. Es necesario que vuestro comicio no se parezca en nada a

INFORMACIÓN NACIONAL El Gobierno decreta la inmediata incorporación a filas de las quintas movilizadas

Valencia, 9.— Por el Estado Mayor del Ministerio de la Guerra se dispone que del 15 al 17 deberán incorporarse a sus respectivas cajas de reclutas todos los ciudadanos pertenecientes al cupo de instrucción, prórrogas caducadas, sargentos y cabos de complemento comprendidos en los reemplazos de 1932 al 35, ambos inclusivos,

A este paso...

Dentro de cien años habrá "control"

Londres, 9.—El llamado Comité de "no intervención" ha resultado definitivamente lo relacionado con el plan de control, ya que Alemania ha decidido pagar sus derechos en los gastos de control en moneda inglesa, satisfaciendo 10.000 libras esterlinas, y abonando el resto en mercancías.

TURISTAS JUNTO A IBERIA

Lisboa, 9.— Han llegado los miembros encargados de practicar la vigilancia y control en el terreno portugués.

SIGUE LA FARSAS

Lisboa, 9.—El subsecretario de Estado ha declarado no ha sido retirada del Comité de "no intervención" la proposición de Portugal, en la que se especifica que no podrán entrar a sus puertos los buques mercantes de la U.R.S.S. que se dirijan a los puertos españoles.

así como el primer y segundo llamamiento del reemplazo de 1936.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Valencia, 9.—El Ministerio de Estado ha publicado una nota en la que dice que España no necesita de nuevos elementos que le representen en el interior ni tampoco en el extranjero, por lo que declara que no le hace falta personal. Termina la nota diciendo que cuando concluya la guerra, y se proceda a la admisión de aspirantes, será necesario que éstos hayan probado de manera irrefutable cuáles han sido los hechos de civismo practicados durante el período de la actual militancia.

INTERESANTES ACUERDOS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Valencia, 9.—Se ha reunido el Comité Nacional de Izquierda Republicana. De sus resoluciones destaca la petición de mando único, disciplina única, obediencia incondicional al Gobierno de la República democrática y que los mandos se hallen en personas de comprobado arraigo antifascista y de sólidas formación ética.

Igualmente acordaron pedir al Gobierno que la industria de guerra se halle mejor organizada. Expresaron que el deseo de Izquierda Republicana está basado en una República democrática y parlamentaria.

NUOVO SUBSECRETARIO DE ESTADO

Valencia, 9.—La "Gaceta" publica un decreto nombrando subsecretario de Estado a Alfredo Nistal, y otra disposición análoga anunciando la celebración de una convocatoria de 125 plazas para la Escuela de Artillería y otras 125 para la de Ingenieros.

VIVERES PARA MADRID!

Barcelona, 9.—La Federación Local de Sindicatos Unicos ha enviado a los combatientes y heroicos defensores de Madrid cien mil toneladas de viveres, con lo cual se han mejorado notablemente las existencias de productos alimenticios de reserva.

Un bando y una nota de la Alcaldía sobre el racionamiento del pan

Para evitar las colas, el próximo viernes día 12 del actual, entrará en vigor el sistema de racionamiento del pan...

BANDO

DON FERNANDO PIÑUELA ROMERO, ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE MURCIA...

Una vibrante alocución del general Miaja

Madrid, 9.—Esta noche ha dirigido la palabra por el micrófono de Unión Radio el general Miaja...

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO ESTE (CELULA PARLO IGLESIAS).—Asamblea hoy, miércoles, a las siete en punto de la tarde...

AVISOS Y NOTAS

SINDICATO UNICO DE ESPECIALIDADES PUBLICAS (C. N. T.).—Se convoca a todos los camaradas de este Sindicato...

TEATRO CIRCO VILLAR. Hoy miércoles, desde las cinco a las doce, última proyección de EL LIBRO DORADO...

Partes de guerra

Madrid, 9.—En el sector de Balsain se han producido tiroteos sin consecuencias. En el sector de El Escorial hemos presenciado tiroteos entre las mismas fuerzas fascistas...

LA OFENSIVA ANTIFASCISTA

Nuestras tropas continúan desbaratando los planes del enemigo, infligiéndole duros y eficaces castigos

Posteriormente se dirigieron los aviadores fascistas sobre las posiciones leales, intentando desalojarnos de ellas para recuperar el terreno arrebatado a los fasciosos...

EXPEDICION DE NIÑOS A MEJICO

El S. R. I. prepara la primera expedición de niños a la noble República Mexicana, que, desinteresadamente, nos presta valiosa ayuda...

LO QUE CONFIESAN LOS SOLDADOS ITALIANOS HECHOS PRISIONEROS

Madrid, 9.—El heroico general Miaja manifestó a los periodistas que los ataques enemigos vienen produciéndose por los mismos puntos señalados en los días anteriores...

FRONTE DEL CENTRO

El ejército del pueblo se ha dedicado a retirar del campo los cadáveres fasciosos próximos a las inmediaciones del terreno leal para asegurar la sanidad en las trincheras y reducidos cogidos al enemigo...

FRONTE DEL SUR

Andujar, 9.—Las fuerzas leales atacaron por el sector de la carretera de Villaharta a Pozoblanco, donde el enemigo ha concentrado la mayoría de sus fuerzas...

FRONTE DE ASTURIAS

Gijón, 9.—El enemigo ha pretendido hoy amenorar los fuertes descalabros sufridos durante las últimas jornadas...

LA OFENSIVA ANTIFASCISTA

Nuestras tropas continúan desbaratando los planes del enemigo, infligiéndole duros y eficaces castigos

Los rebeldes iniciaron la contraofensiva a los ataques sufridos ayer empleando los tanques. Nuestros dinámicos saltaron rápidamente de las trincheras, haciendo frente a los fasciosos con bombas y mano muy potentes...

FRONTE DEL SUR

Andujar, 9.—Las fuerzas leales atacaron por el sector de la carretera de Villaharta a Pozoblanco, donde el enemigo ha concentrado la mayoría de sus fuerzas...

FRONTE DE ASTURIAS

Gijón, 9.—El enemigo ha pretendido hoy amenorar los fuertes descalabros sufridos durante las últimas jornadas...

FRONTE DEL CENTRO

El ejército del pueblo se ha dedicado a retirar del campo los cadáveres fasciosos próximos a las inmediaciones del terreno leal para asegurar la sanidad en las trincheras y reducidos cogidos al enemigo...

FRONTE DEL SUR

Andujar, 9.—Las fuerzas leales atacaron por el sector de la carretera de Villaharta a Pozoblanco, donde el enemigo ha concentrado la mayoría de sus fuerzas...

FRONTE DE ASTURIAS

Gijón, 9.—El enemigo ha pretendido hoy amenorar los fuertes descalabros sufridos durante las últimas jornadas...

El 18 de marzo, jornada de solidaridad antifascista!

La gloriosa fecha del 18 de marzo tan rica en sugerencias y enseñanzas para los hombres y mujeres de sentimientos libres se celebrará este año en España como jornada de Solidaridad Antifascista...

LA OFENSIVA ANTIFASCISTA

Nuestras tropas continúan desbaratando los planes del enemigo, infligiéndole duros y eficaces castigos

Los rebeldes iniciaron la contraofensiva a los ataques sufridos ayer empleando los tanques. Nuestros dinámicos saltaron rápidamente de las trincheras, haciendo frente a los fasciosos con bombas y mano muy potentes...

FRONTE DEL SUR

Andujar, 9.—Las fuerzas leales atacaron por el sector de la carretera de Villaharta a Pozoblanco, donde el enemigo ha concentrado la mayoría de sus fuerzas...

FRONTE DE ASTURIAS

Gijón, 9.—El enemigo ha pretendido hoy amenorar los fuertes descalabros sufridos durante las últimas jornadas...

FRONTE DEL CENTRO

El ejército del pueblo se ha dedicado a retirar del campo los cadáveres fasciosos próximos a las inmediaciones del terreno leal para asegurar la sanidad en las trincheras y reducidos cogidos al enemigo...

FRONTE DEL SUR

Andujar, 9.—Las fuerzas leales atacaron por el sector de la carretera de Villaharta a Pozoblanco, donde el enemigo ha concentrado la mayoría de sus fuerzas...

FRONTE DE ASTURIAS

Gijón, 9.—El enemigo ha pretendido hoy amenorar los fuertes descalabros sufridos durante las últimas jornadas...

Teatro Romea. Miércoles 10 de marzo 1937. GRAN FUNCION BENEFICIA ORGANIZADA por el SOCORRO ROJO INTERNACIONAL...

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio? VISITE CALZADOS MARTINEZ. RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES. PRECIO FIJO FRENERIA, 38.

TEATRO CIRCO VILLAR. Hoy miércoles, desde las cinco a las doce, última proyección de EL LIBRO DORADO...